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θα επανενταχθεί στο κανονικό 
σύστημα ΦΠΑ.

 
Τέλος οι ταμειακές μηχανές σε κατηγο-
ρίες επιχειρήσεων:
Με απόφαση που εξέδωσε η Γενική 
Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Αικ. 
Σαββαΐδου δεκάδες κατηγορίες επι-
τηδευματιών απαλλάσσονται από 
την υποχρέωση χρήσης φορολογι-
κών ταμειακών μηχανών ή φορολο-
γικών ηλεκτρονικών μηχανισμών, 
για το έτος 2015.

Οι 12 γενικές κατηγορίες:
1.     Ο εκμεταλλευτής κέντρων αισθη-
τικής, γυμναστηρίων, χώρου διαμο-
νής ή φιλοξενίας, εκπαιδευτηρίου, 
παιδικού σταθμού, κλινικής ή θερα-
πευτηρίου, καθώς και οι γιατροί και 
οδοντίατροι.
2.     Ο εκμεταλλευτής χώρων 
στάθμευσης,
3.   Ο εκμεταλλευτής θεαμάτων, ο 
πράκτορας κρατικών λαχείων, 
ΠΡΟΠΟ, ΛΟΤΤΟ και συναφών, η επι-
χείρηση μεταφοράς προσώπων 
γενικά, με εξαίρεση τον εκμεταλ-
λευτή ΤΑΞΙ,
4.   Ο κατά παραγγελία αυτοαπασχο-
λούμενος (φυσικό πρόσωπο) ράπτης 
ή ράπτρια, που επιδιορθώνει ενδύ-
ματα και υφασμάτινα είδη, γενικώς, 
καθώς και ο εκμεταλλευτής ιαματι-
κών πηγών του Ε.Ο.Τ.,
5.   Οι ασκούντες το επάγγελμα του 
κτηνιάτρου, φυσιοθεραπευτή, βιο-
λόγου, ψυχολόγου, μαίας, δικηγό-
ρου, συμβολαιογράφου, άμισθου 
υποθηκοφύλακα, δικαστικού επιμε-
λητή, αρχιτέκτονα, μηχανικού, τοπο-
γράφου, χημικού, γεωπόνου, γεωλό-
γου, δασολόγου, ωκεανογράφου, 

Η υπαγωγή στο 
καθεστώς απαλλαγής 
από τον ΦΠΑ για μια 
μικρή επιχείρηση 
συνεπάγεται σαφή 
μείωση του κόστους 
εξυπηρέτησης των 
φορολογικών της 
υποχρεώσεων

Τέλος ο φπα για 450.000 
επιχειρήσεις και επαγγελματίες

του ΦΠΑ. Τη δυνατότητα απαλλαγής 
από τον ΦΠΑ την έχουν, εξάλλου, και 
οι εργαζόμενοι που αμείβονται με 
«μπλοκάκι», εφόσον οι ακαθάριστες 
αμοιβές τους (χωρίς τον ΦΠΑ) δεν 
υπερέβησαν, κατά τη διάρκεια του 
2014, τις 10.000 ευρώ. 

 
Σύμφωνα με τη διάταξη:
●●  Από το γενικευμένο καθεστώς 

απαλλαγής από τον ΦΠΑ εξαιρούνται 
οι αγρότες, όσοι πωλούν καινούργια 
μεταφορικά μέσα, αλλά και όσοι 
υπόχρεοι σε ΦΠΑ δεν είναι εγκατε-
στημένοι στην Ελλάδα
●● Η υπαγωγή στο νέο σύστημα είναι 

προαιρετική. Αν κάποιος κρίνει ότι 
τον συμφέρει να χρεώνει ΦΠΑ και 
να υποβάλλει ανά τρίμηνο περιοδι-
κές δηλώσεις, μπορεί να παραμείνει 
στο κανονικό καθεστώς. Αν όμως 
επιλέξει το απαλλασσόμενο καθε-
στώς, θα πρέπει να παραμείνει σε 
αυτό τουλάχιστον δύο χρόνια.
●● Στην περίπτωση κατά την οποία 

στη διάρκεια μιας χρήσης τα ακαθά-
ριστα έσοδα ξεπεράσουν το όριο 
των 10.000 ευρώ, αυτομάτως στην 
επόμενη χρήση ο φορολογούμενος 

σχεδιαστή, δημοσιογράφου, συγ-
γραφέα, διερμηνέα, ξεναγού, μετα-
φραστή, καθηγητή ή δασκάλου, καλ-
λιτέχνη γλύπτη ή ζωγράφου ή σκι-
τσογράφου ή χαράκτη, ηθοποιού, 
εκτελεστή μουσικών έργων ή μου-
σουργού, καλλιτεχνών των κέντρων 
διασκέδασης, χορευτή, χορογρά-
φου, σκηνοθέτη, σκηνογράφου, 
ενδυματολόγου, διακοσμητή, οικο-
νομολόγου, αναλυτή, προγραμματι-
στή, ερευνητή ή συμβούλου επιχει-
ρήσεων, λογιστή ή φοροτεχνικού, 
αναλογιστή, κοινωνιολόγου, κοινω-
νικού λειτουργού, εμπειρογνώμονα, 
ομοιοπαθητικού, εναλλακτικής 
θεραπείας, ψυχοθεραπευτή, λογοθε-
ραπευτή, λογοπαθολόγου, λογοπεδι-
κού, διαιτολόγου, διατροφολόγου 
και εργοθεραπευτή,
6.   Ο εκμεταλλευτής γεωργικών 
μηχανημάτων ή ελαιουργείου ή 
αλευρομύλου για τις δικαιούμενες 
αμοιβές από την παροχή των σχετι-
κών υπηρεσιών,
7.   Οι ασχολούμενοι με την κατα-
σκευή οποιουδήποτε τεχνικού 
έργου (ενδεικτικά και όχι περιορι-
στικά ξυλουργός, σιδηρουργός, 
υδραυλικός, ηλεκτρολόγος, κτίστης 
και γενικά όσοι ασχολούνται με 
οικοδομικές εργασίες), καθώς και ο 
κατασκευαστής επιταφίων μνημείων 
(μαρμαρογλυφείων),
8.  Οι διατηρούντες κτηματομεσιτικό 
γραφείο, γραφείο τελετών, γραφείο 
συνοικεσίων, γραφείο διεκπεραίω-
σης εμπιστευτικών εργασιών, γρα-
φείο ευρέσεως εργασίας,
9.   Η επιχείρηση ημερήσιου και περι-
οδικού τύπου για την είσπραξη συν-
δρομών, ενοικίασης επιβατηγών 
αυτοκινήτων, μοτοσυκλετών και 
μοτοποδηλάτων, έκδοσης κοινοχρή-
στων λογαριασμών πολυκατοικιών, 
καθαρισμού και απολύμανσης 
κατοικιών, επισκευής και συντήρη-
σης ανελκυστήρων και λοιπών εγκα-
ταστάσεων κατοικιών, η επιχείρηση 
μεταφοράς αγαθών,
10. Το Δημόσιο, οι Δήμοι και τα 
λοιπά Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 
Δικαίου για τα στοιχεία που 
εκδίδουν,
11. Οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις, τα 
τραπεζικά − πιστωτικά Ιδρύματα και 
τα ΕΛ.ΤΑ. Α.Ε., για τις λιανικές πωλή-
σεις αγαθών και υπηρεσιών που 
διενεργούν,
12. Ο εκμεταλλευτής διοδίων για τα 
παραστατικά διέλευσης των οχημά-
των και ο εκμεταλλευτής τουριστι-
κού-ταξιδιωτικού γραφείου. 
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